

Előfizetési ár	
vidéken postán küldve	
helyben házhoz hordva	
Egész évre	800 K
Fél évre	410 K
Negyed évre	210 K
Egy hónapra	75 K

Egyes szám Ara 3 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és ünnepnapon kivételével.
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
III. ker., Arany János-utca 8 sz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSÉG NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

ÉLJEN dr. Horváth Mihály az I., felső választókerület, dr. Melha Armand a II., alsó választókerület függetlenségi 48-as Kossuth-párti képviselőjelöltje.

Világnézeti különbségeket

vitatkozással eldönteni sohasem lehet, ép úgy, mint a fizikai szem látásának különbözőségeit. A javollátónak hasztalan magyarázom, hogy a belüket közelebbről is olvashatná, mert csak nem ismeri fel közelből az apró belüket. Viszont a rövidlátónak hiába mutogatom az égboltozatján a legszebb természeti csodákat, mire az okulárét előkerítheti, — mint Arany János mondja, — elfut a költő pillanatja. A színvak nem élvezi a szivárvány csodás tarkaságát s a békát hiába tesszik a tengerbe, ott sem lát néhány méternél tovább.

Merőben haszon nélkül való fáradság volna tehát bárkivel is vitába bocsátkozni azzal a céltalattal, hogy a szabadelvűség egyszerű, nemes és igazán embernevelő voltáról meggyőzzük és a szabadelvűség szolgálatába megnyerjük. Aki alaptermészete szerint konzervatív, az sohasem lesz liberális, bármennyire belátja és elismeri is a szabadelvűség becses voltát. — Aki pedig egocentrikus természetű, vagyis jól magyarul, aki a világ közepének önmagát tekintti és azt követeli, hogy minden úgy történjék, amint az ő szentséges személyének jól esik, az meg egyenesen képtelen a szabadelvűség felfogására is.

Jól tudva ezt, senki sem csodálkozhatik azon, ha akármilyen kíméletlen elszántsággal támadnak is olykor a szabadelvűség és minden a szabadelvűséget szolgáló intézmény és egyes ellen. Az erős meggyőződés erős küzdelemre szokott ragadni és ha valaki a szabadelvű irányzatot lelke mélyéből helytelennek tartja s az ellen teljes fegyverzettel hadba lép, épen úgy tiszteljük benne a komoly meggyőződés elszánt katonáját, mint

amilyen tiszteletet követelünk a magunk számára.

A világnézeti különbségek nem zárlák ki az egymással szemben álló felek köicsönös tiszteletét. Ezt csak az szünteti meg, ha a harc eszközei nem megfelelőek vagy jóízlelbe ütköznek. A világnézet különbözőségén nem lehet változtatni, de az események valóságán sem. Ha valaki olyan történelmi állításokkal áll elő a maga tételének bizonyítására, amely állítások a valósággal nem egyeznek, ne csodálkozzék, ha megint az iránta való tisztelet. Aztán a világnézet különbözősége azt sem teszi szükségessé, hogy más nézetű emberek jó cselekedeteit kifigurázzuk, más nézetű nagyfőriak feől kicsinyelve szóljunk. Aki ezt cselekszi, nem csodálkozhatik, ha a másik oldalon épen annyira leszállítják az ő egyéniségének értékelését, amennyire ő leszállítani akarja ama nagyokét. Ha ugyan egyáltalán lehet olyan számban leszállítani.

A visszatartott népszámlálási díjak.

Éppen egy éve és öt hónapja, tehát kicsi hiján másfél esztendeje, hogy az általános népszámlálásra a város felfogadott embereket, akikkel kivéztek népszámlálási biztosoknak.

Azok a szegény szellemi munkások, jogász- és más tanulóifjak elvégezték a rájuk bízott munkát.

Mindegyik bizonyára a legjobb tudása szerint tett eleget kötelességének és igyekezett lelkiismeretesen elvégezni a rá bízottakat.

A munka — valjuk meg őszintén — erős munka 12 napig tartott. Aki elvállalta, annak naponta legalább 10 órát kellett dolgozni. A munka határidős volt. Sietni kellett.

A díjazás persze nagyon silány volt. Hiszen tudjuk, hogyan fizetnek szellemi munkáért, 1921-ben. Január első hetében volt a népszámlálás.

A számláló biztos ur megkere-

sett, ha nagyon megerőltette magát, naponta 70—80 koronát. Tehát 10 napra járt neki 700—800 korona.

Igen ám, de az állami központi statisztikai hivatal azt mondja, majd először jólübirálom, jó-e a munka. Tehát nem engedte kifizetni a munkadíjnak csak a kétharmad részét. Egyharmad részt visszatartottak biztosítékul.

A népszámláló biztos gondolta, az sem baj. Legalább egyszer valahára nekem is tartozik valaki, nemcsak én tartozok mindenkinek.

Az állam elég jó cég, lehet még neki hitelezni.

Csak hogy itt ennéli az esetnél nem a cég fizetőképessége, hanem a bürokrácia okozta az, hogy a népszámláló biztosok egyharmadrész munkadíja ma, közel másfél év után sinez kifizetve és valószínűleg nem is lesz kifizetve még jó egy hosszú ideig.

Igy áll a dolog. Az állami központi statisztikai hivatal bokros választási teendőinek terheltsége mellett nem ért rá a népszámlálási lapokat felülbírálni, a népszámláló pedig várhat a pénzére.

1921 elején a bentmaradt 200—250 koronájért, a munkadíjért meg kaphattott valamit, ma nem kap érte semmit.

Szeretnénk látni van-e a világnak olyan munkása, akit szavakkal fizetnek ki és a munkadíjért éveken át megvárakoztathatják.

Ilyent csak a nyomozati szellemi munkással lehet cselekedni. Persze ezek közül is csak a közalkalmazott, államnak dolgozó szellemi munkással.

Az államnak nem sürgős a kifizetés. A népszámlálás eredménye ismeretes előtte, a munkája díjára pedig várjon a népszámláló biztos.

Ugy kell neki. Minek lett népszámláló biztos.

— **Lelkész beiktatás.** Kőváry László kocséri ref. lelkeszt f. hó 21-én iktajja be Kiss Zsigmond esperes. Az ünnepélyes beiktatáson a kecskeméti ref. egyház részéről dr. Hetessy Kálmán és Muraközy Gyula lelkeszek vesznek részt.

A budapestvidéki tanárok gyűlése városunkban.

Az országos Középiskolai Tanár Egyesület budapestvidéki csoportjának gyűlése ma délelőtt 11 órakor kezdődött a Tisza István kollégium dísztermében. A fontos tanügyi, nevelés-tudományi kérdésekkel foglalkozó gyűlésre a környékbeli városok iskolai tanári karának kiküldöttjei jelentek meg. A vidéki kiküldötteken kívül részt vett az ülésen a kecskeméti középiskolák tanárikara s a városi tanács képviselőjében Nyul Tóth Pál dr. kulturatanácsnok. Az ülés megnyitása előtt a Tisza István-kollégium leánytanítványai hűsítő italokat szolgáltak fel a vendégeknek.

Tizenegy óra után nyitotta meg az ülést Reis Ferenc ceglédi főgimnáziumi igazgató, a konferencia elnöke. Utána Garzó Béla dr. ref. főgimnáziumi igazgató kezdte meg előadását a testnevelésről. Lapunk zárta kor előadása még tart. A többi előadó, kiknek előadásáról legközelebbi számunkban számolunk meg, Jóbai János ceglédi főgimnáziumi tanár, Szemerey Gergely kecskeméti ref. főgimn. tanár.

I-ső és II-ik kerületi választópolgárok!

A Függetlenségi 48-as Kossuth párt úgy a felső, mint az alsókerületi választópolgárok számára a felsőkerületi párhelyiségben (Arany János utca 7.) pártirodát állított fel, ahol egész nap folyamán választási ügyekben felvilágosítással szolgál a választópolgároknak.

— **Cserkészkerületi közgyűlés.** A Magyar Cserkész Szövetség kecskeméti kerülete 7-én, vasárnap délután 3 órakor a Városháza kistanácstermében tisztújító közgyűlést hív össze, melyre az intéző bizottsági tagok ezuon is meghívotnak. Tárgysorozat: 1. Előző megnyitól. 2. Tisztifikar megválasztása. 3. Megbeszélés az egységes munkáról. 4. Esetleges indítványok. Érdeklődőket szivesen látunk. A kerület nevében: Klein Gyula ügyvezető elnök.

Telefon 252. MINDEN TÖRÖTT, KOPOTT, SZAKADT, REPEDT, KIMART, KILYUKADT, VAS, ACÉL, ÖNTÖTTVAS, RÉZ, BRONZ, ALUMINIUM, NIKKEL stb. TÁRGYAKAT ÉS GÉPRÉSZEKET

BICZÓ
Vásári-utca 5.



AUTOGÉNNEL HEGESZT.

NAPI HIREK.

— **Dr. Horváth Zoltán** Félgyűlése függetlenségi és 48-as Kossuth-párti képviselőjelöltje holnap, vasárnap tartja program beszédét. A négyülésen beszélni fog dr. Horváth Mihály, a kecskeméti I. kerület jelöltje is. — Itt említhetjük meg, hogy a félegyházi Iparospárt május 4-én tartott ülésén egyhangú határozatot kimondott, hogy a választási küzdelemben dr. Horváth Zoltánt fogja támogatni.

— **Énekóra.** Hétfőn délután 6 órakor a Protestáns Leánykör énekórákat tart, a tagok teljes száma megjelenését kéri Lacher Erzsébet.

— **Felhívás a magyar unitáriusokhoz.** A magyarországi unitárius egyház püspöki vikáriusa felkéri a Csonkamagyarországon élő unitáriusokat, hogy lakáscímeiket mielőbb jelenték be az Unitárius Lelkesítési Hivatalnak, Budapest, V., Koháry-utca 4. szám.

* **Gyászhir.** Részvétellel értesülünk, hogy **Végh Mihály** lakatosiparos életének 44-ik évében rövid, de súlyos szenvedés után f. hó 6-án reggel elhalálozott. Temetése f. hó 8-án, hétfőn délután 4 órakor lesz a református temető hatottas házában. Halálát felesége és gyermeke siratja és azonkívül kiterjedt rokonság gyászolja.

— **A Kath. Legényegylet** 8-án, hétfőn este 8 órakor a kisnyiri kirándulás ügyében választmányi és taggyűlést tart. Összes tagjainak megjelenését kéri az Elnökség.

— **Vajda sakkmeister** ma, szombaton este fél nyolckor kezd meg vendégjátékát a Kecskeméti Sakkörben. Vajda Kárpád a modern iskola egyik legnagyobb hívatottabb mestere, akit Aljechin a legkiválóbb magyar sakkozónak tart s így érthető a kecskeméti szereplését megelőző nagy érdeklődés.

— **A Protestáns Ifjak Egyesülete évről-évről közgyűlése.** A Protestáns Ifjak Egyesülete pénteken este 8 órakor tartotta meg rendezésvé közgyűlését. Az egyesület az elmúlt évben valószínű, hazafias és társadalmi szempontból dicsegetreméltó eredményes munkásságot fejtett ki. Tagjai vallásos életnek bensőbbé tétele végett Muraközy Gyula ref. lelkész vezetésével hetenkénti belmissziós összejöveteleket tartott, a hazafiai érzések ébrentartása céljából pedig a pusztai kör rendezett hazafias és vallásos szellemű előadásokat ottani testvéreink legnagyobb megértésével. A városban rendezett hangversenyek, műkedvelő előadásai Kecskemét társadalmi életének is kincsévé váltak. Az egyesület a folyó évre magasabb munkaprogramot állított föl, amely az egyesületi élet minél bensőbbé tétele útján kívánja szolgálni az egyesület zászlajára kitűzött nemes célokat. Az új tisztikar névsorát legközelebbi számunkban hozzuk.

— **A kedvezményes városi telkekre** több, mint 400 igénylő jelentkezett. Az igénylések alapján most dolgozza ki a mérnöki hivatal a kiosztásra kerülő telkek parcellázásának tervezetét s amint munkájával elkészül, a közgyűlés elé terjeszti javaslatát.

* **A moziban szombat és vasárnap Jókai regényéből** már jól ismert **Trenk báró** s vele **Mária Terézia** ragyogó korszaka elevenedik meg a vakmerő harcok és a merész néhódító érdekes kalandjaival. A rokokokorszak sáma, udvarias, de szenvedélytől lángoló romantikus évelnek legszebb jelenetét perlegnek le előtünk. — Előtte egy kitűnő amerikai burleszk: a »Téves kapcsolat« meg **Harald Lloyd** dal a főszerepben.

— **Julius végéig 60—80000 menekült érkezik.** Julius 27-én jár le az a határidő, amikor a megszállott területet el kell hagyni azoknak a magyaroknak, akik a békeszerződés szerint a magyar állampolgárságot választották. A minisztérium illetékes körei azzal számolnak, hogy július végéig újabb 60—80000 ember érkezik állandó tartózkodásra Csonka-Magyarországra. A magyar kormány és a megszállott országok között már régóta folynak tárgyalások az iránt, hogy fogadják azokat vissza a megszállott területre, akiknek megélhetése ott biztosítva van. Ez elől a kívánásig elől a szomszédos államok egyelőre elzárkóztak. A tárgyalások nem értek véget.

— **A „Nagymama“ előadása** ma, szombaton és holnap, vasárnap este pont 8 órakor kezdődik a színházban. Az előadás főszereplői: Farkas Irén, Fűvészy Rózsa, Blvi Kiss Aranka, Sarközy Mária, Széll Mária, Sz. Tóth Ilona, Fekete Ernő, dr. kapuvéri Kapu Sándor, Schubert Ferenc, Vöröss József, Tóth Laci; a többi szereplők: Cseh Juliska, Csókás Juci, Nagy Etelka, Bakos Berta, Fehér Judit, Jó Marcika, Junker Rózsa, M. Kiss Terike, Kovács Erzsike, Lisztes Mária, Molnár Ilonka, Szabó Janka, Szilády Margit, Tóth Böske, Dömötör Erzsike, Faddy Jolánka, Kiss Zsuzsó, Lacy Erzsike, Szóke Erzsike, Tóth Erzsike, T. Tóth Klára, Végh Mária. A színlapon szereplő, de közben megbetegedett Harkay László helyett Örkényi szerepét Szabó Ambrus játssa, aki egyszerűsége miatt a darabot. Azonkívül Junker Ius és dr. Fekete Dezső táncvetése is emeli az esték érdekességét, kiknek táncszámát az első és második felvonás közé illesztette a rendezőség. A még meglévő jegyek Burián Lajos üzletében válthatók előre vasárnap délig, este pedig a színházi pénztárnál.

* **A piszkebokrokot** a nedves időjárás folytán netalán fölléptető penész ellen, pusztán elővigyázatból is célszerű lesz, ha ecetes kénmájoldattal minél előbb alaposan megpermetezzük.

— **Meleg, szép nyarunk** lesz, ha igaz lesz Sírusszternek, a nevezetes időjárás, aki a következő hónapok időjárásáról, az alábbiakat írja: »Május 6-ától túlnyomóan száraz és meleg időjárás fog jönni, amely hosszasan fog tartani. Nagyon sok esőzés nem várható, inkább csak helyenkénti zivataros eső ígérkezik. Sokan már panaszkodnak, hogy nem lesz nyár, nem lesz szép, meleg idő. Legyünk megnyugodva, hogy nagyon szép, meleg nyár lesz és egy jó esztendő, amely bő termést fog számunkra hozni.

* **Ügyvédi iroda megnyitás.** Dr. Dömötör Gergely ügyvéd irodáját Katona József tér 2. szám alatti, Veiderbar Adam házában (városi mészsa mellett) megnyitotta.

— **Fillérestély.** A felsőkerületi függetlenségi 48-as Párt és Népkör f. hó 7-én, vasárnap este fél 8 óráig kezdettel saját helyiségében fillérestélyt rendez.

— **A fiú felsőkereskedelmi iskola** május hó 12—23-án tartandó műkedvelő előadásához szükséges ösnagyar színházi díszleteket sikerült előállítani, a ruhákat pedig Pestről beszerezni. A darabban szükséges Astarot istent a budapesti Nemzeti színházról kapták kölcsön és minden előlég igen szép előadást ígér. A próbák Krištofil Antal tanár vezetésével lázasan folynak. Jegyek Burián, Fekete, Komor és Szél könyvkereskedésében kaphatók.

* **A m. kir. Ampelológiai Intézet** közli tudomásul azt ajánlja, hogy a szőlőpermetezésnél a bordói léhez egy kevés kénmájat is adjunk. Egy hektó bordói léhez 20—30 deka kénmájot ajánl. Ez az eljárás igen jól bevált, mert így módon az első permetezéshez 1/2 % os, a többi permetezéshez pedig egy százalékosnál erősebb bordói lét soha sem szükséges használnunk és ez is ritkábban, mint kénmáj nélkül mert a kénmáj a bordói lét tapadását nagy mértékben fokozza és így sok rézgálicot takaríthatunk meg. De a kénmáj a rézgálic hatását más tekintetben is nagyon szembe állító módon emeli; a kénmáj bordói lével permetezett szőlő lombjait ugyanis pompás sötétzöld színt ölt, mely a többi szőlők közül szinte kimagaslik.

— **Értesítés.** Kecskemét th. város szanvevősege értesíti a kedvezményes elatásban részvevő városi tisztviselőket, egyéb alkalmazottakat és nyugdíjasokat, hogy a májusi ellátási jegyeiket f. hó 8-án délieltől 9 óráig f. hó 15-ig okvetlenül vegyék át, mert ellenkező esetben az csak f. hó 26-án fog kiadni. Háztartási számvvevő-ég.

— **Választási elnökök ki küldése.** A központi választmány ma, szombaton délután ülést tart, amelynek tárgya Kecskemét két választókerületébe választási elnök kiküldése.

— **A vetésterületek összeírása.** A földmivelésügyi miniszter elrendelte az összes bevett területek összeírását. A rendelet szerint összeírják úgy az ősi, mint a tavaszi vetésterületeket.

— **Bajnoki mérkőzés.** Vasárnap délután 3 órakor a Szolnoki MTE—KAC bajnoki mérkőzése a KAC székői pályáján.

— **A debreceni vásárra kevés állatot hajtottak fel.** A kereslet nagy volt, sok vidéki vevő volt a piacon, még a Dunántúlról is. Vágómarha 65—70, jobb minőségű 75 korona. Azok a cégek, amelyeknél husszállításra kötelezett eszközöltek, 81 koronát is kénytelenek voltak fizetni vágómarháért. Novendékmarha 50—55, sőt 60 korona. A haszonjószág ára emelkedett. Egypár jobb minőségű finom keltetés ökör 70,000 korona, egypár járó ökör 100,000—120,000 korona.

— **Majális.** A Kath. Legényegylet 21-én, vasárnap nagyszabású kirándulástrendez Kisnyirbe, amely alkalomra a Máv. üzletvezetősége különvonatot bocsát a Legényegylet rendelkezésére. A különvonat déli fél 1 órakor (12 óra 30 perckor) indul a nagyáramlásról, vissza pedig Kisnyirből 19 óra 45 perckor, azaz este háromnegyed 8 órakor Belépődíj — a különvonati menetdíjjal, forgalmi és vigalmi adóval együtt — személyenként 40 korona, tíz éven aluli gyermekeknek 20 kor. Mint a múlt évben is, a jegyváltás a vonaton történik. A rendezőség lázasan dolgozik, a legváltozatosabb a legkacagatóbb szórakoztatás s mulatós eszközökkel gondoskodik s mindent megtesz, hogy mindenki kellemesen tölthesse el idejét. Lesz sorsolás is. A nyereménytárgyak: egy malac, egy bárány és egy hazinyul. Ételekről és hűsítő italokról a legmesszebbmő gondoskodik. Külön meghívót nem bocsát ki az egylet, hanem plakátokon és ezután hívja fel megfigyelő figyelmét az addig mintaszerűen rendezetnek elismert most is fényesnek ígérkező majálisra, amely iránt már is városzerte s a környéken is élénk érdeklődés nyilvánul meg. A zenét aradi Farkas Sándor kiváló szolista szolgáltatja teljes műzenekarával Puczi Pista tőrogozó művész közreműködésével.

— **Ujból drágult a gabona.** A tőrszetanács mai hivatalos árai a következők: buza 3400, rozs 2800, tengeri 3070 korona métermázsánként.

— **Iparostanulók majálisa.** Az iparostanulókiskola e hó 28-án, vasárnap, kedvetlenül idő esetén június 11-én, szintén vasárnap majális rendez a kisnyiri erdőben, ahová a máriavárosi pályaudvarról reggel 8 órakor vegyes vonattal mennének ki a részvevő tanulók iparostanulók és szülők. Az iparostanulók elnöksége is részt vesz a kirándulásban, amely alkalommal a tanulók torna- és sportversenyt is rendeznek. Az iparostanulók és szülők ez uton tisztelteti meghívja az intézet igazgatója azzal a kéréssel, hogy a munkaadók tanulóikat előcsajánlják és egy napi élelműködés gondoskodni, uti és zeneköltésdíjait (25 K) fedezni szíveskedjenek. A tanulók reggel 6 órakor gyűlekeznek az iskola udvarán, ahonnan zenezóval fognak a pályaudvarra kivonulni a tantestülettel egyetemben. A kellemes és hasznos kirándulás nemcsak egy-egy jó napot szer az iparos tanulóknak, de a nemes szórakozás nem mulik el anélkül, hogy melyébb nyomot ne hagyjon a lelükben s nem hisszük, hogy egyetlen munkaadó lenne, aki ne szívesen bocsájtana el tanoncát a kirándulásra.

— **Földmunkások munkát keresnek.** Az Országos Mezőgazdasági Munkásoközvetítő Központi Iroda (Budapest, földmivelésügyi minisztérium, II. e. 207.) értesíti a gazdaközönséget és a munkást kereső vállalatokat, hogy minden munkásszükségletet kielégít. Különösen értékes (kubikos) csoportok keresnek munkalelket. Az iroda részletes tájékoztatással is szolgál.

Új méltóságosok.

— Tudják-e hölgyeim, hogy Kecskemét hamarosan a méltóságos urak városa lesz?

— Igazán bácsi? Aztán lesz nek-e köztük fiatal méltóságos urak?

— Ni, ez a »csitri« már is hova gondol! Azt minden polgárit végzett »bafisnak« tudni illik, hogy holmi szeleburdi fiatal embereket nem szoktak méltóságos úrnak kinevezni.

— Még kortes érdeméért sem? — kockáztatja meg a kérdést egy másik kis honleány.

— No, hacsak azért nem! De általában öreg, vagy öregedő urakat szoktak méltóságosoknak kinevezni. Hanem jó, hogy előhozta a kortes érdemeket, mert tényleg ezzel függ össze a méltóságos cím.

Meglássák hölgyeim, hogy a választások után a kortes érdemek jutalmazására kreálni fognak a minisztériumban új főtanácsosi címeket a mezőgazdasági főtanácsosi cím mintájára. Lesz majd pl. igazságügyi, kereskedelmi, ipartügyi, tanügyi főtanácsosi cím.

Azúán a szükséghez képest lehetnek még: közegészségügyi, földkóstoló, borkóstoló főtanácsosok stb.

Állapítsuk meg, hogy ha Budapest a nagyméltóságú és kegyelmes urak városa, úgy Kecskemét a méltóságos urak városa lesz. Budapest jelenleg — ha a statisztikusoknak hinni lehet — minden 19-ik férfi: szolgálaton kívüli, vagy szolgálatban lévő miniszter, vagy v. b. t. t. Igy is, úgy is kegyelmes úr.

Kecskeméten ezidőszent — ahogy a napokban összszámoltuk — máris 25 méltóságos úr van. Ugy bizony! Ezután pedig még több lesz. Hiszen ebben a hitvány, önző, léha világban a legtöbb ember kapva kap a kitüntetésen.

— Kik lesznek azok az új méltóságosok bácsi?

— Csak várjanak hölgyeim sorára! Mert az úgy van, hogy az egyik nagyon akarna méltóságos lenni, még sem lesz az, a másik meg nem igen akarna és mégis az lesz.

Az egyik nyíltan azért »dolgozik«. Még kifordított köpönyegben is képes járni, csak hogy méltóságos lehessen, a másik meg munkálkodik önzetlenül a városa és hazája javáért s még csak észbe sem jut a kitüntetés.

— Ezek a becsületes, jó emberek?

— Azt tudják ugye, hogy a méltóságos címet jelenleg a kormányzó adja?

— Tudjuk, igen!

— De azt nem tudják, hogy a »Fejlesztés bácsi« egy kérvényt szerkesztett Kossuth Lajoshoz, melyben arra kéri a 48—49-iki kormányzót, hogy az ő pártja, illetőleg a mi pártunk vezető férfijait nevezze ki főtanácsosokká. Ugy-e ezt nem tudják?

— Ezt nem tudjuk.

— Igy hát azt sem tudják, hogy a kérvényt én vittem fel a kormányzó úrhoz; mivel — mint mondják — én már nyugalmazott ember vagyok, én már mehetek akár a mennyországba, akár a pokolba is. Hát én vállaltam a küldetést.

— Hogyan! Vállalta?

— Hát igen. Már fent is jár-

tam a mennyországban a kormányzó úrnál — álomban.

— Na, ez érdekes! Aztán kiket nevezett ki a kormányzó úr?

— Tulajdonképpen még nem nevezett ki senkit, csak előjgyzésbe vannak véve az ajánlottak. Mondhatom hölgyeim, igen szívesen látott a kormányzó.

Elmondom a találkozásunkat. A kormányzó körül pillanat alatt sok sok: magyar, török, olasz, angol s amerikai gyűlt össze, — hallgatni óhajtották az ő nyilatkozatát.

— Honnan jössz, mi hirt hoztál fiam, Pusztai? — így szólított meg, mikor elébe járultam.

— Kecskemétről jövök. »Fejlesztés« elnöküktől hozok egy iratot.

— Ismerem az elnököt. Derek, gerinces ember, jó 48-as hazafi. Bárcsak minden magyar olyan volna, mint ő. Az iratot majd átnézzük a titkárral és a választások után elintézzük. Mert azt mondó meg majd otthon fiam, hogy csak akkor lesznek meg a kinevezések, ha nem csak a Pekárt, de a Zsitvayt is újból kibuktatják. Ezt jól megjegyezd magadnak! Mind a két csere belélt ki kell buktatni!

Azonban lássuk, kiket ajánl a mi kedves Fejlesztés hívünk! Olvasd fel Helfy a neveiket!

— Horváth, Melha egészségügyi főtanácsosnak vannak ajánlva.

— No, ezeknek a kinevezéseit már akár mindjárt alá is írjam.

Bartafőtanácsosnak van ajánlva. Szivási kereskedelmi főtanácsosnak.

— Olvasd tovább!

— Dr. Csordás, dr. Furajás, dr. Ácsorgi, dr. Czapák, dr. Bercei, dr. Ligetty, dr. Laci pörgyártó főtanácsosok lennének.

— Jól olvasod Helfy? Nem pörvesztőknek vannak ajánlva?

— Jól olvasom kormányzó úr; pörgyártó van írva.

— Ezeknek a kinevezését az előbb említett fötételekhez kötöm. Nem árt ezeket a mindenféle hájjal megkent prókatorokat egy kicsit sakkeban tartani. Mert lám, tavaly is kirágtá a dr. Vörös fiskális a 48-as izsákok. Becsapott biz az fiam benneteket.

— Van-e még több ajánlás?

— Dömökös igazságügyi főtanácsosnak, Liszka pedig borkóstoló főtanácsosnak van ajánlva.

— Mi a Manó! Ez utóbbi nem is rossz hivatal. Az előbbi azonban t. i. az igazságnak sokszor kitekerik a nyakát s lesz belőle — gázság. Talán nem így van, fiam?

— Sajnos! bizony így van ez most is. Még nagyobb a gázság, az önzés, a becstelenség, mint volt a kormányzó úr idejében!

— Rossz hír! Rossz hír fiam!

Mi lesz veletek, mi lesz az én kedves magyarjaimmal, ha meg nem javultok, ha észre nem tértek! Azonban nini! Még el nem felejttem, hozd el csak az a másik felterjesztést Helfy, amit ide küldtet nekem véleményezés végett! Nos, mondjad, mi van benne?

— Valami Kádár és Szappanos nevezetű egyének ipartügyi főtanácsosnak vannak ajánlva.

— Micsoda érdeméért?

— Az nincs említve az ajánlásban.

— Nyilván ezek is azon működnek, hogy Nagy-Magyarországgal függetlenségének fája még

a tavaszon virágba boruljon, ők is Horváthot és Meinát akarják megválasztani, mert — úgy tudom — ők is jó függetlenségi 48-as emberek.

— Szabad közbe szólnom kormányzó úr? Ezt a kérdést a magyarok csoportjából tette valaki.

— Szabad polgártárs! Csak bátran!

— Hát könyörgöm ezek csak voltak függetlenségi emberek; most kifordították a köpönyegét, cserben hagyták a 48-as zászlót.

— Ne mond! Ne mond! Hát öregségére csakugyan elveszít a legtöbb ember a jobbik esztét?

— Talán nem vesztették meg el egészen, csak a hiúság ördöge bujt beléjük. Hogy meg gazdagodtak, most már cim is keli nekik. S úgy gondolták: álcscsarnak a kormánypárthoz s ezért aztán majd megkapják a főtanácsosi rangot s vele a méltóságos címet.

— Gyalázat! Gyalázat! Egy szót se tőbbet róluk.

— Van itt kormányzó úr még valami is említve; tanügyi főtanácsos szeretne lenni.

— Ha szabad erről is megmondanom a való tényállást.

— Halljam polgártárs, mondjad.

— Hát egy kicsit ennek is hibog az esze. Ez az ember volt az kormányzó úr, aki eddig úgy dicsekedett magával, hogy ő a »kis Kossuth« és most ez is átvedlett kormánypártivá. Elnökünk dolgozik.

— Borzasztó! Ilyeneket kell hallani.

— Mond meg fiam, Pusztai neki, ha visszamegy: Meg ne fertőzte-se többet az én nevémmel azzal, hogy a szája vegye! »Kis Kossuth« Szégyelje magát!

— Most pedig fiam kegyelmesen ebocsájjlak s bucsuzólj az azt izenem a magyar népnek: Imadják az Isteni! Szeressék felebarátaikat! S ne csak a szájuk hirdesse a jói, a nemest, hanem inkább a szívük érezze! Kéz a kézben dolgozzatok a hazáért, hogy Szent István birodalma mielőbb újra egy szép Nagy-Magyarország legyen! A reménységről pedig soha le ne mondjatok; de a Habsburgokról igen!

— Ezzel vége volt a kihallgatásnak s én indultam hazafelé.

— Mikor kijöttem a mennyország kapuján: Péter bácsi — a kapus — azt súgta a fülembe: Mond meg nekem öcskös odalent, hogy itt mindenki titevetelek tart.

A Kossuth örökké igazi elveit helyesleljük. Még én is!

— Örömben — ezért a kijelentésért — kezelt akarom a szent öregnek csókolni, de ő nem engedte; hanem jó indulata jeléül szeretetteljesen hátra vágott a nagy kulcsal.

— Erre aztán felébredtem.

Pusztai.

A mult évi szini szegzon tanulságai.

Másfél millió támogatás az új szinigazgatóknak.

Bezárultak a színház kapui, elment végleg városunkból Bártossy Pál szinigazgató és társulata. Bártossy Pál kétféle működéséből a jövőre nézve most, amikor ott állunk, hogy új szinigazgatót válasszunk, okulásokat vonhatunk le. A szintársulató és a közönséget a műveltség, a

kultúra iránti közös érzelmeknek kell összefűznie s a szinigazgatóknak ezt az érzelmet szakszerű irányítással; vezetéssel minél bensőbbé kell tenni.

A szintársulató sikeres áldásos működésének első feltétele a hivatalának magaslatán álló szinigazgatóknak személye s ebből következőleg a társulainak gondos összeállítása. A közönséggel, gondos rendezés, az előadások művészi minője teremti meg az érzelmi kapcsolatokat, amely minél bensőbbé válik, annál inkább nyílik alkalom a figyelmet, a megértést jólelkően halászni, irodalmi értékű művek s nem a tömegszervevényeket felkorbácsoló művek felé irányítani.

Az elmúlt két esztendőben ezekből a követelményekből úgy szólnak semmit sem kapott a kecskeméti közönség. A társulat már pusztán összeállításánál fogva is, nem bírt semmi értékeset, sőt elfogadhatót sem nyújtani. Az igazgató gyengének bizonyult ekkora társulat irányítására s avatlan befolyása alá jutva, gyakran még a legelemibb rendezési hibákkal is súlyedtek az előadások minője.

A város bizonyos kultur követelményeket kötött ki, amiket mindig elfogadott a szinigazgató, azonban soha nem tudott teljesíteni. Mulasztást követett el a város is akkor, amikor két évvel ezelőtt a pályázati hirdetményében olyan nehéz feltételekhez kötötte a színház bérletét, hogy komoly számmal élő tényezők nem mertek pályázni. Később látva a szinigazgató tehetetlenségét, elállt a város a szerződésben kikötött jutalekától, sőt a vidéki városok közül a legnagyobb anyagi támogatásban részesítették a társulatot.

A jövő hét folyamán kiírják a pályázatot a színház bérletére. Mint ismeretes a város jövő évi költségvetésében a szinigazgató támogatására. Kívánatos, hogy a pályázatba ezt a város előre feltétlenül, hogy minél komolyabb és számosabb pályázó közül lehessen megválasztani a szinigazgatót.

Ezzel vége volt a kihallgatásnak s én indultam hazafelé.

— Mikor kijöttem a mennyország kapuján: Péter bácsi — a kapus — azt súgta a fülembe: Mond meg nekem öcskös odalent, hogy itt mindenki titevetelek tart.

A Kossuth örökké igazi elveit helyesleljük. Még én is!

— Örömben — ezért a kijelentésért — kezelt akarom a szent öregnek csókolni, de ő nem engedte; hanem jó indulata jeléül szeretetteljesen hátra vágott a nagy kulcsal.

— Erre aztán felébredtem.

Pusztai.

Félmillió a költségvetés fölöslege.

Csütörtökön délután tartotta a pénzügyi bizottság az 1922. évi költségvetés tárgyában zárt ülést. Az eredmény a következő: Számvvevőégi előirányzat bevételeknél csökkentve 102,176 K, bevételeknél emelve 14,871,306 K, tiszta emelkedés 14,769,130 K. Számvvevőégi előirányzat kiadásoknál csökkentve 443,556 K, kiadásoknál emelve 14,709,827 K, kiadásoknál tiszta emelés 14,266,271 K. A költségvetés előirányzat bevételeknél fel- emelkedett 97,804,366 K, kiadásoknál 97,271,315 K, felesleg marad 533,021 K. Ebből 100,000 kor. lett beillesztve azon hadi szolgálatot teljesített tisztv. részére, kik 1922. VI. t-ben előírt feltételeknek megfelelőek; továbbá a fentmaradó összegből egyházi, erdészeti egyesület lesz szégylyezve és a még fentmaradó összeg az előre nem láthatókra lett beillesztve úgy, hogy felesleg a költségvetésben tulajdonképpen nem marad.

SOK PÉNZT TAKARIT

ha festék, firnis, olaj, lakk, ecset, meszelő, háztartási- és vegyszeti cikkek szükségletét

BÓDOGH FESTÉKRAKTÁRÁBAN KOROSI-U. 11. szerzi be, firnissel mázolt fal-festőminták olcsó áron kaphatók.

Mindennemű mezőgazdasági magvak és gépek kaphatók Gyenes S. és Fiai utóda cégénél.

Weiszberger S.

Órás és ékszerész ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany- és ezüst-ékszerekből.

Nagy választék modern kivitelű ezüst cigarettákban és retikülökben, valamint ezüst és nikkelt zsebórákban, ingesórákban és ezüst gombokban. Óra- és ékszerjavításokat vállalok. Aranyat, ezüstöt veszek. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradtam tisztelttel!

özv. Weiszberger S.-né órás és ékszerész. Nagytakarékpénztár palota. Szabadság tér 1. sz. 3927

Vendéglő megnyitás.

Értesítem a nagyérdemű közönséget és jóbarátaimat, hogy a Rákóczi-út 32. szám alatti Schaschek-né-féle vendéglőt átvettem és azt személyesen fogom tovább vezetni. Törekvésem leendő jó, izletes italok és ételek pontos kiszolgálása által a mélyen tisztelt közönség pártfogását kiérdemelni.

Majercsik István vendéglős. 4116

SZÉN

elsőrendű szalgótarjáni darabos, fűtésre és cséplésre olcsóbb mint a fa! Megrendelhető Székely Bélánál Arany János utca 3. szám.

Ugyanott egy tizedes mázas megvételre kerestetik. 4040

Aranyért és ezüstért

legtöbbit fizet Szombathy Rezső órás és ékszerész. Kéttéplom-köz. 4112

Vasárnap, hétfőn veszek régiségeket,

műtárgyakat, porcellánokat, szőnyegeket, fehérneműt és disztárgyakat

FIDES

Bizományi Árúcsarnok R.-társaság Budapest, megbízottja: Fodor Antal.

Található Fuchs Mór úr üzletében. Kéttéplom-köz.

Osztálysorsjegyek!

Most kezdődő első osztályú huzása már május 17-én és 19-én lesz, amelyre még szerencsés számok kaphatók, amíg a készlet tart.

Ambrus János sorsjegyelárútitónál, Nagykőrösi utca 9. sz. (az udvarban).

Égész 120 kor., fél 60 kor., negyed 30 kor., nyolcad 15 koronás árban. 4080 Ugyanott üres ládák is kaphatók!

Szíves figyelmét felhívjuk a t. közönségnek, hogy üzletünkben, Rákóczi ut 3. sz. alatt külön berendeztünk kicsinybeni eladásra osztályt, hol mindenféle fűszer, gyarmatárú, festék és csemegeárúkat a legolcsóbb napi áron bocsátjuk a t. közönség rendelkezésére. 3870

Behozatali R.-T.

Szerves figyelmét felhívjuk a t. közönségnek, hogy üzletünkben, Rákóczi ut 3. sz. alatt külön berendeztünk kicsinybeni eladásra osztályt, hol mindenféle fűszer, gyarmatárú, festék és csemegeárúkat a legolcsóbb napi áron bocsátjuk a t. közönség rendelkezésére. 3870

Sérvkötők, haskötők mérték szerint 1 nap alatt készülnek, gummi harisnyák, villanyzó-gépek, testmelegítő és hűtő-készülékek, irrigátorok, lázmérők, férfi és női különlegességek raktára.

Somló Endre Olcsó árak! — Jó minőség!
Cimre és vöröskereosztre ügyelünk!
orvosi műszer- és kőszertára Kecskemét, Luther-palota, az udvaron balra.

Egy első kocsiat 4500 korona havi fizetéssel, egy második kocsiat 3500 korona havi fizetéssel, egy éjjeli őrt 3500 korona havi fizetéssel keres a Bertész-lakó Gőzmalma. Ugyanott felvétel szíjhajtásos zsákvarró és stoppoiégéphez hozzáérő és gyakorlott zsákvarrónő, vagy szabó. Személyesen jelentkezni lehet a malomtelepen az üzemi vezetőnél. 4106

Fiatal ember, róm. kath., nő 28 éves, 170 ezer koronát érő ingatlan birtoka van. Ugyanígyen vagyono házastársat keres. Megismerkedni, vagy szükség esetén azonnal is hajlandó házasságot kötni. Az illető lehet református vagy katolikus, de csak 18—20 év körüli. Érdeklődni lehet a lap kiadóhivatalában. 4090



a legtartótsabb tetőfedéllemez régi zsindegy tető átfedésére a legalkalmasabb. Kecskeméten kapható: Nagy Ferenc és Társa, Alföldi Fakeres. R.-Társ., Tiszaparti Gőzfürész és Gőzmalom R.-Társaság, özv. Haas Jakabné fakereskedőknél.

BRILLIANS, ARANY, EZ ÜSTÉRT,

a legmagasabb napi árat fizetek. Az óra-, ékszer- és vésnök munkái szakészen és jutányosan árnyezem.

Gyenes László

órák, ékszerész és vésnök Arany János-utca 7. szám, a Kecskeméti Lapokkal szemben.

Fliegel Dezső

kárpitos és díszítő, angol bőrbútor specialista Bocskay-utca 1. szám, Soós, Jäger és Társai üzlethelyiségében.

Elvállal minden e szakbavágó munkákat, javításokat gyorsan, pontosan és jutányosan.

Gyárak, malmok és cséplőgéptulajdonosok figyelmébe!!!

Állandóan raktáron elsőrendű minőségű géphajtószíjak, dobosinek, henger- és gép-olaj, valamint gépszir és gyanta, továbbá mindenféle tömítések, olajozók és minden más műszaki áru a legjutányosabb ár mellett szereshető be: Bimbó János vaskereskedésében, Vásári-utca. Telefon 172. (Ress-féle ház).

Eladó Csongrádi út 21. számú ház, melyben jelenleg egy jó forgalmu fűszerüzlet, 1 szoba konyhás lakással, egy bogrnárműhely az utcai részen, továbbá 3 szoba, 2 konyha, kamra, istálló és több ól van. Alkalmas kereskedőnek vagy gazdálkodónak. Értekezni lehet a helyszínen vagy Budai utca 19. szám alatt. 4101

— A kecskeméti országos vásár, amelyet ho'nap, vasárnap tartanak meg, népesnek és nagyforgalmúnak ígérkezik. Különösen az állatvásár nagyobb forgalmára van kilátás.

— 2500 koronáról 3000 koronára drágult a téglia ára. Az elmúlt hetekben a téglagyárak üzemét folytonos sztrájkok zavarták meg. Végre múlt vasárnap a gyárak megegyeztek munkásaikkal, akiknek elég jelentékeny emelést adtak. E béremelés következményeképpen a gyárak most felemelték a téglia árat 2500 koronáról 3000 koronára. A gyárak nagy előkészülettel fognak neki a kampánynak, amely tulajdonképpen ősszel fejeződik be. Ekkor fognak hozzá a gyárak a nyers téglia kiegészítéshez, amely télen át tart. Szakkörökben remélik, hogy a budapesti gyárak termelését sikerült felfokozni az idén legalább 100 millió téglára. A gyárak meglévő készleteiből — a téglakartell révén — egy millió darab téglát adtak el külföldre. Ezt a téglamennyiséget Német Ausztriáról kifizették.

— Moszkvába érkeztek a Krasznajerszki tuzsok. Hivatalos jelentés szerint Krasznajorszkból 60 tuzs kiserelés céljából Moszkvába érkezett. Ezek között valószínűleg kecskeméti is vannak.

— 25 felszólamlás a törvénysekhez. A választási névjegyzékből a központi választmányhoz történt felszólamlás után is kihagyottak közül 25 en élte- ujanb felszólamlással a törvénysekhez.

— A Tiszameder kotrása. A háború és a förtedalmak alatt a Tiszának Szolnok, Tiszaug és Csongrád közötti részét egyet lenegyszer sem kolorták ki, úgy, hogy ez rész a nyári alacsony vízálláskor évek óta hajózhatalan. Értesülésünk szerint a folyammmernökségen most elhatározták, hogy a Szolnok—Tiszaug—Csongrád közötti Tiszaszakaszi újból hajózhatóvá tesszik. Az erre irányuló munkálatokat, amelyek több esztendőre terjednek, a közeljövőben megkezdik.

— Felemelték a denaturált szesz és az ecetszesz árát. A szeszkartell bejelentette, hogy a kormány hozzájárulásával a szesz alapárát fölemelte. Az áremelés a denaturálás céljára szolgáló szeszre vonatkozik, amelynek hektoliterje az eddigi 40 korona helyett 50 koronára drágult, továbbá az ecetgyártáshoz szükséges szeszre, amelynek az ára eddig 50 korona volt és most 70 koronára emelték. Az áremelés május 14-én lép életbe. A kormány tehát mindenképpen meg most is nehezíti a szegény emberek léfentartásának lehetőségét. A forgalomba került ecetszesz és denaturált szesz után a kincstár ellenőrzési illeték címén díjat fog felszámítani, aminek következtében mind a két cikk ára még azonfelül is drágulni fog.

— Egy millió téglát termel a téglagyár. A téglagyárban megindult az üzem s jelenleg egymillió téglához szükséges agyag kitermelése van folyamatba. A nyáron már leszállítja a gyár az egymillió égetett téglát. Ha mindent tudni akar, olvassa a »Kecskeméti Lapok« at, mely nagy elterjedtségű fogva hirdetések közlésére is a legalkalmasabb, mert azok mindig eredményel járnak.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Egy millió téglát termel a téglagyár. A téglagyárban megindult az üzem s jelenleg egymillió téglához szükséges agyag kitermelése van folyamatba. A nyáron már leszállítja a gyár az egymillió égetett téglát. Ha mindent tudni akar, olvassa a »Kecskeméti Lapok« at, mely nagy elterjedtségű fogva hirdetések közlésére is a legalkalmasabb, mert azok mindig eredményel járnak.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Egy millió téglát termel a téglagyár. A téglagyárban megindult az üzem s jelenleg egymillió téglához szükséges agyag kitermelése van folyamatba. A nyáron már leszállítja a gyár az egymillió égetett téglát. Ha mindent tudni akar, olvassa a »Kecskeméti Lapok« at, mely nagy elterjedtségű fogva hirdetések közlésére is a legalkalmasabb, mert azok mindig eredményel járnak.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

— Utcarendezés. Az árvaház hátsórésze és a református temető közt elvonuló utvonali rendeztetett s rendes gyalogjáróti készítették. A közlekedést akadályozó posványos utakat már feltöltötték s most van folyamatban az Irányi-utca és a részek feltöltése.

Molykáróellen

Szörméket, kabátokat stb. gondozásba elfogad

özv. Rankov Józsefné
Burga-utca 22. szám. (Saját ház)

Diákrajziskola való tekintettel Sz. Kovách táncintézetében (Rákóczi-út, cifra palota) speciális tanfolyam kezdődik, amelyen Boston, Wan step, Csárdás 10 óra alatt látkéletesen elsajátítható. Tandíj diákoknak 250 kor. Beiratkozni naponként d. u. 6-8 óráig lehet az intézetben. 4129

4139

Kékkő, raffia,

gazdasági gépek és felszerelések, fűszer- és rövidárú legelőnyösebb beszerzési forrása kecskeméti „HANGYA” szövetkezet.

20 hl. bor eladó,

12 és egynegyed Maligándfok, III., Munkácsy-utca 18. sz. 4151

Zöldségtermelőnek ajánlkozik.

Tisztelettel felkérem azon földtulajdonosokat, kiknek vasútállomás mentén hagyma, zöldség és dínyetermelésre alkalmas földjük van, tudassák velem, mert szeretném azt Szentmihály napjára, vagy a jövő esztendőre *fejlesztésre* kivenni. Leveleket és pontos címet kérek László Károly utca 9. szám alá.

Mészáros János

Betonépítő és Cementárúgyár Rt. KECSKEMÉT,

V. ker., Fecske-utca 4.

Gyárt: beton kügyűrűket, betonvályukat, cementcserepet, betonsöveket, vasbeton kerítésoszlopokat, üreges betonköveket, cementlapokat, márványmozaiklapot stb.

Árusít nagyban és kicsinyben: cementet, darabos és oltott meszet, kátránypapírt, cserepet, gipszet és mindenemű építési anyagot.

Készít: cementüveghorodákat, vasbeton pincéket, vasbeton tartályokat, padló- és falburkolásokat.

Műkősi emlékek nagy választékban!

Malomsoky József
asztalosárúgyár részvénytársaság képviselője.

Alföldi Fakereskedelmi R.-társaság

Telefon 102 Hunyadi város 10 sz. Telefon 102.

AJÁNL: mindennemű épületfaanyagot, cserepet, ó sikkos hasított akácsolókarót, száraz hasáb és dorong tűzfát, száraz aprított tűzfát, Ujlaki aszbeszpalát, műpalát, bőrfedőlemezeket, elszigetelőlemezt, akác-, azil- és kőris műfát, stb. stb. Ezen cikkeket a mindenkori napi árnál jóval olcsóbban árusítjuk.

GYÁRT: mindennemű kocsialkatrészeket, u m szilagyat, akácküllőt, hajlított löcsőt, kocsirudat, kőrisfataipat stb. stb. és kész kocsikat. Tekintettel gyárunk legmodernebbül való berendezésére, mindezen nálunk készült anyagok a legkényesebb igényt is kielégítik és azok árait tekintve, a legjutányosabbak ezen a téren. 4144

Cementárúgyárunk f. hó végével újból megkezdí üzemét.

Hofherr-Schranz és Clayton Schuttleworth

mezőgazdasági gépgyára Rákóczi út 20. szám.

Raktáron tart vetőgépet, ekét, borenát, rostát, borsajtót és mindenféle mező- és szőlőgazdasági gépet és ezeknek alkatrészeit, I-a Wermerel és Balaton permetezőket. 4118

Vendéglő-átvétel.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség és a jó ismerőseim tudomására, hogy a Gáspár András-utca 4 szám alatti Danics Mihály féle

vendéglőt

átvettem, azt a legfigyelmesebben és a legpontosabban fogom vezetni. Szíves pártfogást kér tisztelettel:

özv. Schönfeld Józsefné.**Neuschlosz-Lichtig****Repülőgépgyár és Faipari Rtársaság.**

Pest-pilis-solt-kis kun, Szolnok- és Bácsbodrog-vármegyék vezérképviselete.
Telefon 153. Kecskeméti raktára, Rákóczi-út 20. Telefon 153.

Raktáron tart:

Szekereket és annak alkatrészeit, talicska, targonca, kapa, kasza, fejsze, kalapács nyelvek, favillák, gereblyék és mindennemű gazdasági konyha-felszerelési faárakat. Továbbá nyugagyak karámlával és lámla nélkül, gyermek kocsik, székek, bútorok és kert. bútorok. Teljes irodai berendezések.

Viszont elárúsítóknak nagy árcedemény.

Cipészüzlet-áthelyezés.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt megrendelőimmel és a nagyérdemű közönséggel, hogy a Zsinór-utca 80. sz. alatti cipészüzletemet Forrás-utca 14. szám alá helyeztem át. Kérem továbbra is szíves pártfogásukat, vagyok tisztelettel:

• **Somodi József**
cipész-mester.

Kiadó földbirtok.

Mindszenti dűlőben 22 hold fekete földbirtok haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet V., Bánffy utca 7. szám alatt. 4132

Eladó ház.

Munkácsy utca 5. számú sarokház eladó. Értekezni lehet Bánffy-utca 26. sz. alatt. 4125

Házak, Telkek, Szőlők, Földek, Üzletek eladását, vételét, cserélését a leggyorsabban irodám által érheti el bárki. Pénzkölcsönöket folyósítatok bekebelezésre, vételi ügyletekben is. Biztosítások felvételnek. Felvilágosítást ad: Papp Zsigmond, I., Gáspár-András u. 12.

„TURUL“**cipőgyár R.-Társaság**

Nagykőrösi-utca sarkán (Beretvás szállóval szemben)

Saját érdekében tekintse meg kirakatjainkban

olcsó**tartós****megbízható**

mindennemű polgári és luxus cipőárúkat, melyek szabott áraknál és szolid kivitelűknél fogva föltétlen versenyképesek.

„TURUL“ CIPŐGYÁR RÉSZV.-T.